



KLASA: 004-03/24-01/01
URBROJ: 2163-6-7-01-24-1

Poreč-Parenzo, siječanj 2024.

Na temelju čl. 24. st.2. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja nadležnim tijelima, ravnateljica
Osnovne škole Poreč podnosi

IZVJEŠĆE
O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA
PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA
ZA 1. POLUGODIŠTE za školsku godinu 2023./2024.

1. Program sigurnosti u školi

Osnovna škola Poreč djeluje na području zaštite sigurnosti zaposlenika i učenika u suradnji s tvrtkom ELKRON d.o.o., Ul. Giardini 2, 52 100 Pula. OIB: 29712872460 i SIGURNOST d.o.o., Rudarska 1, 52 220 Labin, OIB: 63041633582.

U spomenutoj suradnji poduzete su preventivne mjere za siguran boravak u školi. Svake dvije godine provodi se revizija Procjene opasnosti u školi i vježba evakuacije i to u slučajevima potresa, požara i slično.

U ovoj školskoj godini prijavili smo dva slučaja ozljede na radu, ali do dana podnošenja ovog izvješća nismo zaprimili rješenje nadležnog tijela.

OŠ Poreč koristi i sustav video-nadzora u MŠ i PŠ Žbandaj zbog zaštite učenika, učitelja, posjetitelja Škole, kao i za sprečavanje protupravnih radnji usmjerenih prema imovini Škole od krađa, razbojstava, provala, nasilja, oštećenja, uništenja i sl.

Sukladno Kućnom redu Škole, organizirano je svakodnevno dežurstvo učitelja i tehničkog osoblja. Raspored dežurstva učitelja nalazi se na oglasnim pločama Škole i na web stranici Škole. Svi djelatnici s ugovorom na neodređeno vrijeme imaju položene ispite zaštite na radu ili će za njih biti organizirana edukacija i polaganje ispita.

Program sigurnosti u školama temelji se na zakonskim i podzakonskim aktima kojima se utvrđuje djelovanje i rad školske ustanove. S istim dokumentima upoznati su učenici na SR, učitelji na Sjednicama stručnih tijela škole, roditelji na prvom roditeljskom sastanku i na Vijeću roditelja.

2. Prevencija nasilja i povećanje sigurnosti učenika

Jedan od osnovnih uvjeta i važan aspekt ostvarivanja ciljeva i zadaća škole je i život i rad u sigurnom okruženju: učenika, djelatnika i svih koji se zateknu u prostorima škole. U tu svrhu poduzimaju se sve potrebne i zakonski propisane mjere zaštite i sigurnosti. Sukladno kurikulumu međupredmetnih tema Zdravlje, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i Učiti kako učiti provode se radionice na Satu razrednika te ostvaruju postavljena očekivanja kroz pojedine nastavne predmete s ciljem prevencije pojave i razvoja rizičnih ponašanja te ostvarivanja uvjeta u kojima je škola sigurno mjesto.



U ovoj školskoj godini svi slučajevi nasilja i sukobi vršnjaka rješavali su se suradnjom učitelja, razrednika, stručne službe, ravnateljice i roditelja. Prema potrebi ostvarena je suradnja i s vanjskim stručnjacima i institucijama: Centrom za socijalnu skrb, Školskom ambulantom, Zdravim gradom Poreč, Dječjom bolnicom Kantrida, Policijskom postajom Poreč.

U cilju upozoravanja i prevencije neprihvatljivog ponašanja učenika u skladu s Pravilnikom o kriterijima za izricanje pedagoških mjera tijekom prvog polugodišta ove školske godine izrečeno je 9 pedagoških mjera opomene. Prilikom izricanja svake pedagoške mjere vodilo se računa o dobi učenika, njegovoj psihofizičkoj razvijenosti i osobinama, ranijem ponašanju, okolnostima koje utječu na učenikov razvoj, okolnostima u kojima se neprihvatljivo ponašanje dogodilo te drugim okolnostima. Također je omogućeno savjetovanje učenika i roditelja sa stručnim suradnicima škole i drugim odgojno-obrazovnim djelatnicima s ciljem pružanja podrške učenicima za usvajanje prihvatljivih oblika ponašanja, u skladu s pravilima i kućnim redom škole.

Ravnateljica je redovito sudjelovala u radu Tima za prevenciju i borbu protiv nasilja i drugih ugroza na području Policijske postaje Poreč.

Po preporuci višeg savjetnika Agencije za odgoj i obrazovanje za djecu s teškoćama Roberta Cimpermana od 4. 12. 2023., a u skladu s člankom 67. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi koji se odnosi na Zaštitu sigurnosti i zdravlja učenika – provodio se individualni rad za dva učenika 1. razreda organiziran kao privremeni oblik rada do dobivanja novih ili izmjene postojećih Rješenja o privremenom obliku odgoja i obrazovanja učenika. Za potrebe rada s navedenim učenicima, kao i učenicom 6. razreda za koju je izrečena pedagoška mjera preseljenja u drugu školu, a nije izvršena, izrađeni su Intervencijski planovi pomoći i podrške učenicima.

3. Zaštita zdravlja učenika

Program specifičnih i preventivnih mjera zdravstvene zaštite ostvario se prema programu nadležnog Tima školske i adolescentne medicine. U cilju zaštite fizičkog i mentalnog zdravlja učenika na sjednici Učiteljskog vijeća – 25. 10. 2023. školska liječnica dr. Natalija Kalac održala je predavanje Pružanje prve pomoći učenicima u potrebi, a ravnatelj GD Crvenog križa Igor Ostojić pokazao je praktičnu primjenu defibrilatora.

Predavanja predstavnika CK, Policijske postaje i HAK-a pod nazivom Sigurnost u prometu održana je za sve učenike prvih razreda i učenika u posebnim razrednim odjelima dana 13. i 14. rujna 2023.

U cilju zaštite zdravlja učenika vodi se briga i o prehrani učenika. Odlukom Vlade Republike Hrvatske od 29. prosinca 2023. svi učenici 1. do 8. razreda ostvaruju pravo na financiranje odnosno sufinanciranje prehrane za sve dane kada su na nastavi u iznosu od 1,33 € po danu.



4. Provođenje preventivnih programa

Preventivni programi OŠ Poreč za školsku godinu 2023./2024. planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom, Planom rada razrednika te stručnih suradnica škole.

Programi se provode u sklopu redovne nastave, Sata razrednog odjela, školskih ili razrednih projekata, predavanja, radionica te drugih aktivnosti koje organizira Škola u suradnji sa stručnjacima iz područja mentalnog zdravlja djece i institucijama. Tematski je program prevencije vezan za promociju zdravih životnih izbora te prevenciju rizičnih ponašanja.

Uspješnost pojedinih programa redovito se prati, a njihovo provođenje promovira na stranicama škole i drugim portalima ili prezentira na stručnim skupovima/glasilima.

Prikaz realizacije univerzalnih preventivnih programa u OŠ Poreč

NAZIV I VRSTA PROGRAMA	KORISNICI	REALIZIRANO /indikator	VRIJEME REALIZACIJE	Nositelji
Projekt Moj izbor je zdrav život: aktivnosti u Mjesecu borbe protiv ovisnosti Cilj: prevencija rizičnih ponašanja s naglaskom na ovisnosti i poticanje zdravih životnih izbora				
Ciklus tematskih radionica i predavanja ODRASTI BEZ OVISNOSTI	svi učenici od 1. do 8. razreda	- Predavanja i radionice na temu zdravih životnih izbora i prevencije ovisnosti koje su odrađivali učitelji i st. suradnici (jedno do dva po razrednom odjelu)	15. 11. – 15. 12.	razrednici i stručni suradnici
Pub kviz OVISNI O ZNANJU	8. raz. (12 ekipa od 3 do 5 učenika)	Pub kviz: općenito o ovisnostima, alkoholu i cigaretama, drogama i ovisnostima modernog doba web stranica škole https://www.zdravi-grad-porec.hr/aktualnosti/osmasi-os-porec-u-pub-kvizu-ovisni-o-znanju/	30. 11. 2023.	učiteljica biologije, psihologinja, pedagoginja, razrednici
Tribine za učenike ZAUZMI STAV, ODRASTI NEOVISAN!	učenici 8. razreda	Tribina s ciljem poticanja mladih na preuzimanje odgovornosti za osobne izbore tijekom odrastanja. web stranica škole https://www.zdravi-grad-porec.hr/aktualnosti/dr-sakoman-u-porecu-s-mladima-i-roditeljima/	16. 11. 2023.	dr. Slavko Sakoman, psihologinja, pedagoginja, razrednici
Predavanje Znanje daje sigurnost	učenici 7. razreda	Predavanje za učenike s ciljem informiranja i poticanja učenika na zdrave životne izbore.	7. i 8. 12. 2023.	GD Crvenog križa



Radionica Muzikoterapijska radionica	svi učenici 1. razreda	Jačanje razredne kohezije kao zaštitnog faktora u borbi protiv ovisnosti.	14. i 15. 11. 2023.	psihologinja Zdravog grada
Vijeće učenika – radionica 1000 dopisnica na 1000 adresa	predstavnici Vijeća učenika 1. do 8. razreda	Tematska sjednica: Biram zdrave izbore Učenici su odgovarali na pitanja, iznosili stavove i predlagali aktivnosti kojima bi potakli zdrave životne izbore kod svojih vršnjaka. Samostalno su u svojim razrednim odjelima proveli projektnu aktivnost 1000 dopisnica na 1000 adresa s ciljem upozoravanja važnih odraslih osoba na brigu o zdravlju mladih web stranica škole http://os-porec.skole.hr/	5. i 6. 12. 2023. 1. 12. – 15. 12. 2023.	stručne suradnice pedagoginja i psihologinja
Tematsko predavanje za roditelje IZAZOVI RODITELJSTVA	roditelji učenika 7. i 8. razreda sastanku se odazvalo 60 roditelja	Interakcijska predavanje o važnosti pružanja podrške zdravom rastu i razvoju djece kako bi odrasli odgovorni i slobodni od ovisnosti web stranica škole, https://www.zdravi-grad-porec.hr/aktualnosti/dr-sakoman-u-porecu-s-mladima-i-roditeljima/	16. 11. 2023.	dr. Slavko Sakoman, psihologinja, pedagoginja, razrednici
Radionica za roditelje Razvoj empatije kod djece	roditelji učenika 6. razreda (4 radionice)	Radionica za roditelje s ciljem upoznavanja razvoja empatije i poticanja volontiranja kod djece i roditelja. web stranica škole	7. 12. 2023.	Društvo invalida Poreč razrednici 6. raz., učiteljica LK, pedagoginja
Višegodišnji autorski PROJEKTI na razini generacije				
Likovni natječaj i izložba BOJE IZBORA	svi razredni odjeli likovna izložba	Uključivanje učenika u Likovni natječaj na temu zdravih životnih izbora. Organizacija i sudjelovanje na izložbi OŠ Poreč voditelj je projekta za cijelu Istarsku županiju uključeno 6 osnovnih škole i 1 srednja škole. Otvorenju izložbe sudjelovalo stotinjak učenika i roditelja)	15. 11- 10. 12. 2023. otvorenje izložbe 1. 12. 2023. trajanje 1. 12. – 11. 12.	Psihologinja, učiteljica LK, učitelji, Zdravi grad Poreč



		https://www.zdravi-grad-porec.hr/aktualnosti/na-izlozbi-boje-izbora-upucene-poruke-zdravlja/		
Projekt KALENDAR DOBRIH IZBORA	svi 2. razredni odjeli	Učenici su osmislili desetke aktivnosti u školi i van škole s ciljem promocije dobri djela i odgovornih izbora.	15. 11. – 15. 12.	razrednice 2. razreda
Projekt RASPLESANI RAZREDI	razredni odjeli 7. razreda	Višegodišnji autorski projekt - održane su 2 radionice socijalnih vještina i 4 sata plesnih radionica po RO https://hrcak.srce.hr/file/443351	10. – 12. mj. 2023.	Plesni centar „Studio“ Pula, razrednici 7. razreda, psihologinja, pedagoginja
Projekt PATHS - RASTEM	učenici 2. a,b,c 1. i 3. razred PŠ ŽB	Provođenje programa sociemocionalnog učenja (razumijevanje osjećaja, kontrola ponašanja, suradnički odnosi) (1 sat tjedno po RO)	9. – 12. mj. 2023.	razrednice RO

Specifične aktivnosti usmjerene na prevenciju rizičnih ponašanja i neuspjeha učenika u okviru stručnih tijela škole:

- redovito održavanje sjednica razrednih vijeća (2 sjednice tijekom prvog obrazovnog razdoblja),
- održavanje vanrednih sjednica razrednog vijeća (1. b, 1.c, 1.ŽB, odjel DI, 6.c),
- rasprava o samovrednovanju vladanja učenika na kraju 1. polugodišta.

Specifične aktivnosti usmjerene prema roditeljima na razini škole:

- otvoreni sat za roditelje – osim organiziranih redovitih tjednih pojedinačnih razgovora učitelja s roditeljima, za roditelje je u cilju prevencije neuspjeha i rizičnih ponašanja tri puta godišnje organizirana mogućnost razgovora sa svim učiteljima koji predaju njihovoj djeci,
- redovito informiranje o projektima i aktivnostima koje se provode s učenicima,
- uključivanje u aktivnosti unutar projekta Obitelj u školi – škola u obitelji na razini razrednih odjela,
- podjela materijala i poveznica edukativnih predavanja Centra za sigurniji Internet.

Programe selektivne i inicirane prevencije usmjerene na rizične učenike i njihove roditelje provode stručni suradnici psiholog, pedagog i edukacijski rehabilitator:

- Individualni i/ili grupni savjetodavni rad s učenicima,
- Individualna i obiteljska savjetovanja (rad s učenicima i roditeljima učenika rizičnog ponašanja),
- Suradnja s drugim institucijama koje se bave rizičnom djecom i obiteljima.



5. Zaključak

U sve gore navedene aktivnosti vezane uz sprečavanje nasilja među djecom i sprečavanje ovisnosti i ostalih rizičnih ponašanja kod djece nužno je uključiti djecu i mlade te roditelje, skrbnike, odgojno-obrazovne djelatnike i ostale stručne osobe kao aktivne sudionike i partnere, kako bi se dugoročno promicala načela nenasilja i zdravih izbora ponašanja kao preduvjeta kvalitetnog i sigurnog odrastanja djece.

Kultura škole i odgojno-obrazovno djelovanje svih djelatnika Osnovne škole Poreč usmjerena je na stvaranje pozitivnog školskog ozračja, a samim tim i na ostvarivanje sigurnog i kvalitetnog okruženja za zdrav psihofizički rast i razvoj djece.



Ravnateljica:

Marija Mufić Santin, dipl.pov. i etn.